

Информационная мозаика

Ноу-хау в ЦРБ

В Сыктывдинской районной больнице продолжается ремонт, начатый в середине октября. О том, как продвигаются работы, «Нашей жизни» сообщил заместитель главного врача учреждения Денис Лапшин.

По его словам, основная часть работ ведётся вечером, когда нет посетителей. Первый и второй этажи уже обшиты гипсокартоном, идёт демонтаж старых панелей и монтаж новых материалов на третьем этаже.

На первом этаже подрядчики заменили девять окон, установили все перегородки, а сейчас перешли к укладке напольной плитки. После приступят к покраске стен и установке мелкоконтрукций на месте будущей аптеки.

— Одно из новшеств, которое появится в ходе ремонта, это специальная информационная стойка, — пояснил Денис Владимирович. — Администратор за стойкой будет информировать посети-

телей учреждения, в какое окно регистратуры им необходимо занять очередь, где какие специалисты принимают и так далее. Вся эта информация есть у нас на сайте, однако у нас много приезжих из отдалённых поселений, где нет возможности выйти в Интернет. Поэтому мы идём навстречу населению.

Ремонт должен завершиться к концу декабря. В том, чтобы он был закончен в срок, заинтересованы и руководство больницы, и подрядчики.

Елена МУЗЫКАНТ.

От Чухлэма до Усть-Кулома

Вьльгортский народный театр драмы имени С.И. Ермолина (режиссёр – Валентина Леканова) реализует специальный проект по гастрольному туру в несколько районов. Это стало возможным благодаря тому, что учреждение выиграло грант Главы РК. Об этом нам сообщила директор Дома культуры Алек-

сандра Васильева.

— На гастроли артисты ездят со спектаклем «Шондйбаной олоьмой» (автор – Валентина Леканова), — пояснила она. — Это комедийная пьеса о жизни в селе. Герои произведения Овдей, его жена Марпа и соседка Анна много лет проживают в одном селе. Они ссорятся, мирятся, вспоминают какие-то моменты жизни и, несмотря на ряд проблем, сохраняют в себе доброту и отзывчивость. Любопытно, что Валентина Леканова выступает в пьесе в качестве и драматурга, и режиссёра, и актёра.

12 ноября наши артисты уже показали спектакль в сёлах Межадор и Чухлэм Сысольского района, а 19 ноября порадуют своим творчеством жителей сёл Кужба и Усть-Кулом.

По словам Александры Петровны, театру предстоит выезд ещё в несколько населённых пунктов. В планах – посетить отдалённые поселения Сысольского и Корткеросского районов.

Елена НЕСТЕРОВА.

Семинар

Кооператив и господдержка: за и против

На прошлой неделе в Вьльгорте прошёл семинар для представителей крестьянско-фермерских хозяйств (КФХ) и сельхозпроизводителей района по теме «Создание и организация деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов». Со своими рекомендациями по теме выступили сотрудники Центра господдержки АПК и рыбного хозяйства РК.

Завлечь идеей создания кооперативов в нашем районе заместитель руководителя центра Евдокия Кирияк пыталась пояснительными тезисами и слайдами. Донести и разъяснить информацию чиновникам удалось.

Почему ж, собственно говоря, кооперативы лучше иных форм объединений? Во-первых, возможностью получить более дешёвый и надёжный доступ к средствам производства и улучшением своего положения на рынке. Появляется возможность получить прямой доступ к потребителям и производителям, усилить свою рыночную власть. Увеличивается доход от своих хозяйств и, в идеале, уменьшаются затраты.

Немного теории. На что существуют кооперативы? В первую очередь на основной, он же паевой взнос. Паевой взнос – имущественный взнос члена кооператива или ассоциированного члена кооператива в паевой фонд кооператива деньгами, земельными участками, земельными и имущественными долями либо иным имуществом или имущественными правами, имеющими денежную оценку.

Существует ещё в кооперативах и обязательный паевой взнос – взнос, вносимый в обязательном порядке и дающий

право голоса, право на участие в деятельности, на пользование услугами, на получение выплат.

Но и это не всё. Члены кооператива могут внести и так называемый дополнительный паевой взнос – взнос, вносимый по желанию сверх обязательного паевого взноса, по которому получает дивиденды.

Величина обязательного пая пропорциональна объёму получаемых услуг. Пай может вноситься одновременно, а может на протяжении определённого периода. К сожалению, дивиденды по обязательным паям не выплачиваются.

Возникает резонный вопрос: почему потребительский кооператив не ставит целью получение прибыли? Всё просто. Это привело бы к увеличению затрат членов при пользовании услугами кооператива или уменьшило их прибыль при реализации продукции через кооператив. А прибыль – это средства, заработанные за счёт клиента и переданные собственникам. В кооперативе члены одновременно являются клиентами и собственниками, поэтому прибыль здесь не имеет смысла. Немаловажный момент: кооператив предоставляет услуги по себестоимости.

Уделила Евдокия Кирияк внимание и кооперативному

духу. По её мнению для достижения успеха до оформления кооператива организаторы должны обсудить: реальную экономическую потребность в его создании; финансовую целесообразность объединения в кооператив; необходимый размер хозяйственного оборота; осуществление членами кооператива своевременного финансирования его деятельности. А ещё – создание особого дружеского микроклимата, организация взаимопомощи, обмена опытом среди членов кооператива.

И вроде бы всё неплохо, но применить данные тезисы на практике представляется не так перспективно, как на бумаге.

Представители Центра озвучили планируемые изменения порядка предоставления государственной поддержки. К примеру, порядок предоставления государственной поддержки сельскохозяйственным потребительским кооперативам выглядит так. Максимальный размер гранта по России на один кооператив составляет 70 млн. руб., но не более 60 процентов затрат для развития материально-технической базы, по Республике Коми – 6 млн. руб. При этом срок деятельности кооператива должен быть более 12 месяцев с даты регистрации. То есть, если твоему кооперативу 10-11 месяцев – грантовой поддержки не будет. Повторное участие на получение гранта возможно только по истечении не менее двух лет с момента освоения гранта. При этом собственных средств у коопера-

торов должно быть не менее 40 процентов от расходов, непосредственно своих средств – не менее 10 процентов.

Грантовая поддержка семейных животноводческих ферм будет осуществляться так. Максимальный размер гранта на одно крестьянско-фермерское хозяйство – 30 млн. руб., но не более 60 процентов затрат для разведения крупного рогатого скота. На иные направления – 21,6 млн. руб. Повторное участие для КФХ, получившего грант на развитие семейной фермы в области разведения крупного рогатого скота молочного направления, через 24 месяца после освоения гранта, в остальных случаях – не менее трёх лет.

А вот какова государственная поддержка личных подсобных хозяйств граждан. На приобретение не более двух голов крупного рогатого скота на одного гражданина в течение года: молодняка до 6 месяцев – 1800 рублей за голову, коров и нетелей – 70 процентов стоимости, но не более 23 тыс. руб. на голову. Хотите пять голов – покупайте. Но поддержка будет только на закупку двух.

Но и это ещё не всё. В случае неиспользования субсидий, уста-



Е.Г. Кирияк.

новленных соглашением, получатели некоторых субсидий производят возврат полученных средств государственной поддержки, за исключением субсидий на сельскохозяйственную продукцию и продукты её переработки, произведённые и реализованные в соответствии с государственными (муниципальными) контрактами (договорами), договорами с государственными (муниципальными) учреждениями. Существует, правда, ещё ряд направлений невозвратных субсидий. О них можно узнать в самом Центре господдержки АПК и рыбного хозяйства РК (телефон: 8(8212) 288-397).

Ирина АДАМОВА.



Участники семинара.

Информационно-консультационный отдел
ГКУ РК «Центр господдержки АПК и рыбного хозяйства РК»

Сельскохозяйственный кооператив - организация, созданная сельскохозяйственными товаропроизводителями на основе добровольного членства для совместной производственной или иной хозяйственной деятельности, основанной на объединении их имущественных паевых взносов в целях удовлетворения материальных и иных потребностей членов кооператива (Федеральный закон от 8 декабря 1995 г. №193-ФЗ)

Сельскохозяйственный кооператив - может быть в форме производственного или потребительского кооператива

Сельскохозяйственным потребительским кооперативом признается сельскохозяйственный кооператив, созданный сельскохозяйственными товаропроизводителями (гражданами и (или) юридическими лицами) при условии их обязательного участия в хозяйственной деятельности потребительского кооператива